
المحاضرة (3)

المعادلات والمتباينات

أولاً : المعادلات :-

يحتل موضوع المعادلات مكانه كبيرة في علم الرياضيات  هو من أقدم المواضيع التي طرحت للبحث ، وفي هذه الوحدة سنتطرق إلى حل المعادلات الخطية و التربيعية بالإضافة إلى حل انظمة معادلتين بمجهولين ونظام ثلاث مجاهيل ، ويقصد بحل المعادلة هي ايجاد قيمة المتغير أو المتغيرات في المعادلة .


أ – حل المعادلات الخطية :-
 


ب – المعادلة التربيعية :-


 تابع المعادلة التربيعية :-
 




تابع المعادلة التربيعية :-
 
تابع المعادلة التربيعية :-
 




تابع المعادلة التربيعية :-
 
تابع المعادلة التربيعية :-
 




تابع المعادلة التربيعية :-
 
تابع المعادلة التربيعية :-
 




تابع المعادلة التربيعية :-
 
تابع المعادلة التربيعية :-





 
تابع المعادلة التربيعية :-
 
تابع المعادلة التربيعية :-



 

جـ - حل أنظمة المعادلات الخطية :-
1- حل نظام معادلتين بمجهولين :-
يمكن حل هذا النوع من المعادلات باستخدام طريقة الحذف ،حيث نجعل معاملات أحد المتغيرين في المعادلتين نفس القيمة ولكن بإشارتين مختلفتين ثم نجمع المعادلتين ونجد منها قيمة المتغير الآخر ثم نعوض قيمته في أحدى المعادلتين ونجد قيمة المتغير الأول .
مثال :-
    حل النظام التالي من المعادلات بطريقة الحذف :-
   2x + 3 y = 7 
   3x + 2y  = 8
الحل :-
نضرب المعادلة الأولى في (3) و الثانية في (2) لحذف المتغير x فتصبح المعادلتين :-
    6x + 9y  = 21
-   6x  + 4y =  16                   نطرح
           5 y  =  5 
       y = 1 
نعوض بقيمة y في المعادلة الثانية :-
    3x  +  2(1)  = 8 
     3x  +   2 = 8
     3x = 6 
       x = 2 



تابع حل أنظمة المعادلات الخطية :-
 
ثانياً : المتباينات :-
 




ثانياً : المتباينات :-
تعريف :  تسمى مجموعة كل قيم (x) التي يمكن أن نعوضها في المتباينة بغض النظر عن صحتها بمجموعة التعويض ، وهذه المجموعة تعطى في السؤال و تكون عادة إحدى مجموعات الاعداد و في كل امثلتنا في هذه الوحدة ستكون مجموعة التعويض هي مجموعة الأعداد الحقيقية “R”  .

تعريف : تسمى مجموعة  قيم X التي تجعل المتباينة صحيحة ( أي التي تكون حلاً للمتباينة ) مجموعة الحل للمتباينة . 
مجموعة الحل تكون مجموعة جزئية من مجموعة التعويض .
تابع المتباينات :-
مثال :-
أوجد مجموعة الحل للمتباينة التالية :-
  3X  -  2  >  X + 1 

تابع المتباينات :-
 
تابع المتباينات :-
مثال :-
أوجد مجموعة الحل للمتباينة التالية :-
   6X  -  5  >  X + 3 

تابع المتباينات :-
 








المتتاليات :-
 
تابع المتتاليات :-
 




تابع المتتاليات :-
 
تابع المتتاليات :-
 




تابع المتتاليات :-
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